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IL FASCICOLO SI COMPONE DI DUE SEZIONI

relativa all’accertamento delle conoscenze tecniche
domande dal n° 1 al n° 60 (pagg. I.1 - 1.12)

SEZIONE SECONDA: relativa all’accertamento della conoscenza della lingua inglese

domande dal n° 61 al n° 100 (pagg. 1.1 - 11.9)




SEZIONE PRIMA

Sezione I - 1

1 La Contabilita generale, attraverso il metodo della partita doppia, rileva:
A cronologicamente e sistematicamente i valori originati da fatti esterni di gestione
B cronologicamente e sistematicamente i valori originati da fatti esterni e interni di gestione
C le sole transazioni finanziarie

D cronologicamente e sistematicamente i valori originati da fatti interni di gestione

2 Un’azienda procede al pagamento di un debito verso fornitori in contanti. Tale fatto
amministrativo contabilmente si sostanzia:

A in una variazione numeraria che misura una variazione economica di capitale
B in una permutazione tra valori economici
C in una variazione economica misurata da una variazione numeraria

D in una permutazione tra valori numerari

3 Secondo i principi contabili internazionali (IAS 16), gli immobili, impianti e macchinari
destinati alla produzione o alla fornitura di beni e servizi devono essere rilevati nell’attivo
dello stato patrimoniale solo se:

A il bene ¢ stato consegnato anche se la negoziazione puo essere annullata senza rilevanti penalita

B vi ¢ stato trasferimento della proprieta e 'impresa potra godere dei futuri benefici economici
riferibili al bene

C ¢ probabile che I’impresa potra godere dei futuri benefici economici riferibili al bene e il costo
del bene puo essere determinato in maniera attendibile

D il costo del bene puo essere determinato in maniera oggettiva, ad esempio per la presenza di un
mercato attivo

4 Secondo i principi contabili internazionali (IAS 38), un’attivita immateriale, dopo l’iniziale
rilevazione al costo:

A deve essere valutata al minore tra il fair value e il valore d’uso
B deve essere valutata al costo, al netto di ammortamenti e perdite di valore accumulati
C deve essere valutata al fair value, al netto di ammortamenti e perdite di valore accumulati

D puo essere valutata, al netto di ammortamenti ¢ perdite di valore, al costo o al fair value

5 Secondo i principi contabili internazionali (IAS 21), un'operazione in valuta estera di
acquisto di beni o servizi deve essere registrata, al momento della rilevazione iniziale:

A nella valuta estera senza alcuna conversione

B nella valuta funzionale applicando il tasso di cambio a pronti in vigore alla fine del precedente
esercizio

C nella valuta funzionale applicando il tasso di cambio medio degli ultimi sei mesi

D nella valuta funzionale applicando il tasso di cambio a pronti in vigore alla data dell'operazione
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Sezione [ - 2

Al sensi del codice civile (art. 2423-bis), la valutazione delle voci deve essere effettuata
secondo prudenza. Cio comporta che vadano rilevati:

A gli utili e le perdite indipendentemente dalla loro realizzazione
B i rischi e le perdite realizzate e tutti gli utili sperati alla chiusura dell’esercizio

C 1irischi e le perdite di competenza dell’esercizio anche se conosciuti dopo la chiusura di questo
e gli utili solo se realizzati

D tutti gli utili di competenza dell’esercizio in chiusura, anche se solo sperati

Ai sensi del codice civile (art. 2426), 1a valutazione delle rimanenze di beni fungibili puo
avvenire, in luogo dei costi specifici:

A solo con il metodo della media ponderata

B secondo uno dei seguenti due metodi: FIFO o media ponderata

C solo con il metodo LIFO

D secondo uno dei seguenti tre metodi: media ponderata, LIFO o FIFO

Un’impresa nell’esercizio t ha svalutato un titolo incluso nell’attivo circolante da 102 (costo
dell'acquisto alla pari) a 98. Al termine dell’esercizio t+1 il valore di mercato ¢ salito a 112.
Secondo i principi contabili nazionali (OIC 20), in assenza di operazioni effettuate in corso
d’anno sul titolo, qual ¢ il valore da esporre nel bilancio delPesercizio t+1?

A 102
B 112
C 98
D 107

Ai sensi del codice civile (art. 2423 ter), nello stato patrimoniale deve essere indicato, per
ciascuna voce, 'importo della voce stessa nell’esercizio precedente. Se le voci non sono
comparabili:

A non ¢ prevista alcuna prescrizione
B & necessario adattare le voci relative all’esercizio in chiusura
C ¢ previsto solo un riferimento esplicativo nella relazione sulla gestione

D ¢& necessario adattare le voci relative all’esercizio precedente

Secondo i principi contabili nazionali (OIC 16), come vanno trattate le immobilizzazioni
materiali che la societa decide di destinare alla vendita, nel caso in cui la vendita appaia
altamente probabile, possa essere conclusa nel breve termine e le immobilizzazioni siano
vendibili alle loro condizioni attuali?

A Vanno indicate separatamente all’interno della voce delle immobilizzazioni materiali
B Vanno classificate in un’apposita voce dell’attivo circolante
C Vanno valutate al valore di mercato, anche se superiore al costo

D E’ sufficiente che siano oggetto di informativa in nota integrativa




Sezione I - 3

11 Al sensi del codice civile (art. 2427), quale tra le seguenti informazioni deve essere riportata
in nota integrativa?

A 1 fatti di rilievo avvenuti dopo la chiusura dell’esercizio

B La descrizione delle differenze temporanee che hanno comportato la rilevazione di imposte
differite e anticipate

C Il numero e il valore nominale delle azioni proprie possedute dalla societa

D L’esposizione della societa al rischio di prezzo, di credito, di liquidita e di variazione dei flussi
finanziari

12 Secondo quanto previsto dal D.lgs. 127/1991 e dai principi contabili nazionali (OIC 17) in
materia di bilancio consolidato, nel caso in cui l'esercizio effettivo dei diritti della
controllante sia soggetto a gravi e durature restrizioni:

A ¢ sufficiente avvertire il collegio sindacale
B ¢ necessario escludere l'impresa controllata dall'area di consolidamento

C ¢ necessario includere I'impresa controllata nell'area di consolidamento senza procedere
all'eliminazione delle partite interne

D ¢ possibile escludere I'impresa controllata dall'area di consolidamento

13 Secondo quanto previsto dal D.lgs. 127/1991 e dai principi contabili nazionali (OIC 17) in
materia di bilancio consolidato, i crediti e i debiti tra le imprese incluse nel consolidamento:

A possono essere ignorati in quanto si compensano tra loro
B devono essere valutati al presumibile valore di realizzo
C devono essere sempre eliminati, salvo se irrilevanti

D possono essere eliminati previo consenso dell'organo interno di controllo

14  Ai fini della riclassificazione secondo il criterio finanziario delle poste dello stato
patrimoniale, le rimanenze:

A rappresentano passivita correnti
B sono sempre considerate tra le attivita correnti
C sono sempre considerate tra le immobilizzazioni

D possono essere considerate immobilizzazioni per la parte a lento rigiro, con tasso di rotazione
superiore ai dodici mesi
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Sezione I - 4

15 Calcolare il margine di tesoreria di un'impresa con la seguente situazione patrimoniale:
- immobilizzazioni materiali: 150
- crediti con scadenza oltre 12 mesi: 120
- crediti con scadenza entro 12 mesi: 100
- rimanenze: S0
- disponibilita liquide: 80
- passivita correnti: 160
- passivita non correnti: 140
- patrimonio netto: 200

A 20
B 70
C 130
D 0,9

16 Secondo i principi contabili nazionali (OIC 10) e quelli internazionali (IAS 7), ai fini della
classificazione dei flussi finanziari da esporre nel rendiconto finanziario, quale dei seguenti
flussi NON rientra nell'attivita di investimento?

A Pagamenti per l'acquisto di immobilizzazioni materiali
B Pagamenti ai soci per 'acquisto di azioni proprie
C Incassi per la cessione di immobilizzazioni immateriali

D Pagamenti per I'acquisizione di partecipazioni in altre imprese

17 La societa Alfa ha fatto registrare un incremento delle rimanenze pari a 100, un aumento dei
crediti verso clienti di 200 e un decremento dei debiti verso fornitori pari a 60. Ai fini del
rendiconto finanziario, la variazione del capitale circolante netto:

A ha assorbito disponibilita liquide per 360
B ha generato disponibilita liquide per 160
C ha assorbito disponibilita liquide per 240
D ha generato disponibilita liquide per 140

18 Nei bilanci bancari, i debiti verso la banca centrale a fronte dei rifinanziamenti ricevuti
nell’ambito di operazioni di politica monetaria sono iscritti:

A nella voce 50 del passivo “Passivita finanziarie valutate al fair value”
B nella voce 10 del passivo “Debiti verso banche”
C nella voce 30 del passivo “Titoli in circolazione™

D nella voce 100 del passivo “Altre passivita”

19 Nei bilanci bancari il prospetto della redditivita complessiva:
A ¢ uno degli schemi obbligatori che compongono il bilancio
B ¢ uno degli schemi facoltativi che compongono il bilancio
C ¢ parte della nota integrativa

D é parte della relazione degli amministratori
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20 Secondo quanto previsto dalla Circ. 262 della Banca d’Italia, il bilancio consolidato dei
gruppi bancari deve essere redatto in euro. Nel convertire in euro i bilanci delle controllate
che non adottano tale valuta:

A possono emergere differenze di cambio che devono essere rilevate tra le poste del patrimonio
netto

B possono emergere differenze di cambio che devono essere rilevate a conto economico

C non emergono differenze di cambio perché tutte le voci vengono convertite al tasso di cambio a
pronti alla data di riferimento del bilancio

D non emergono differenze di cambio perché tutte le voci vengono convertite al tasso di cambio in
essere alle date delle operazioni o a un cambio medio di periodo

21 Nel modello di Gordon-Shapiro per la valutazione di un titolo azionario, si ipotizza una
progressione:

A aritmetica dei dividendi
B geometrica degli utili
C geometrica dei dividendi

D aritmetica degli utili

22 A parita di altre condizioni, il valore attuale netto (VAN) di un investimento caratterizzato
da un esborso iniziale e da una serie di flussi di cassa positivi é:

A crescente all'aumentare dell'esborso iniziale
B crescente al diminuire dei flussi di cassa attesi
C decrescente all'aumentare del tasso di interesse per I'attualizzazione

D decrescente al diminuire della durata dell'investimento

23 Sotto le ipotesi della seconda proposizione di Modigliani-Miller, modificate per tener conto
della presenza di tassazione, calcolare il rendimento atteso del capitale azionario di
un'impresa Alfa, date le seguenti condizioni:

- costo dell'indebitamento 5%

- aliquota d'imposta 20%

- valore del debito 100

- valore delle azioni 100

- costo del capitale di un'impresa comparabile priva di debito 10%

A 10%
B 14%
C 16%
D 12%

24 Un'assunzione fondamentale per la validita della prima proposizione di Modigliani-Miller é:
A la possibilita per gli individui di indebitarsi allo stesso tasso a cui si indebitano le imprese
B la disponibilita degli azionisti a rinunciare ai dividendi potenzialmente pagabili dall'impresa
C la maggiore propensione al rischio degli azionisti rispetto agli obbligazionisti

D la preferenza degli obbligazionisti per gli investimenti di breve termine
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Sezione I - 6

25 Sulla base della trade-off theory, a parita di altre condizioni, un limite per I'impresa nel
ricorso all'indebitamento ¢ dato da:

A lo svantaggio fiscale rispetto al ricorso al capitale proprio
B i costi dell'eventuale fallimento
C la maggiore avversione al rischio degli azionisti

D la perdita di competitivita sul mercato

26 Le azioni di risparmio si differenziano dalle azioni ordinarie per avere:
A privilegi di natura amministrativa
B privilegi di natura patrimoniale
C il privilegio di essere negoziate sul mercato finanziario

D il privilegio di poter essere vendute al valore nominale

27 In un mercato con un tasso risk-free del 4% e un rendimento del portafoglio di mercato del
20%, si consideri un'impresa il cui attivo abbia un "beta" di 0,5. Un business innovativo, con
"beta" pari a 1, sara intrapreso se il suo rendimento atteso, calcolato in base al capital asset
pricing model (CAPM), risultera non inferiore a:

A 10%
B 16%
C 12%
D 20%

28 La regola del "tempo di recupero” (payback period) é:
A un criterio per la valutazione di un investimento
B una regola per la contabilizzazione del reddito di un investimento
C una disposizione fiscale per la tassazione di un investimento

D una tecnica di misurazione del rischio di un investimento

29 Secondo l'approccio media-varianza alla selezione di portafoglio, in un mercato con n titoli
rischiosi (azioni) e un titolo non rischioso (zero-coupon), la frontiera efficiente che descrive la
relazione tra rischio e rendimento ha una forma:

A parabolica
B esponenziale
C lineare

D sinusoidale
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Sezione I -7

30 Un'impresa presenta una struttura di finanziamento equamente divisa tra capitale di debito
e capitale proprio. Se il "beta" del capitale proprio ¢ 2 e il "beta" del capitale di debito &
nullo, il "beta" dell'attivo é:

AlS
B2
C 05
D 1

31 Nell'ambito delle scelte di portafoglio, il "teorema di separazione" afferma:

A la separazione tra la fase di valutazione dei rendimenti attesi dei singoli titoli detenuti in
portafoglio e la fase di valutazione dei rischi

B la separazione tra la fase di selezione di un portafoglio di attivita e la fase di dimensionamento
del capitale proprio a copertura delle potenziali perdite

C la separazione tra la fase di individuazione della frontiera efficiente ¢ la fase di selezione di uno
specifico portafoglio sulla frontiera

D la separazione tra la fase di scelta delle forme di indebitamento e la fase di valutazione dei rischi
delle attivita

32 La duration di un flusso di importi monetari ¢ la media:
A dei valori attuali degli importi, ponderati per le relative date di esigibilita
B delle date di esigibilita degli importi, ponderate per il valore nominale degli importi
C dei valori nominali degli importi, ponderati per le relative date di esigibilita

D delle date di esigibilita degli importi, ponderate per il valore attuale degli importi

33 Un portafoglio finanziario ¢ composto da attivita di valore 100 e passivita di valore 50. Per
immunizzare il valore netto del portafoglio da una variazione di tasso di interesse, ¢
necessario che la duration delle attivita sia:

A la meta della duration delle passivita
B il doppio della duration delle passivita
C uguale alla duration delle passivita

D un terzo della duration delle passivita

34 La Alfa SpA ha fatto registrare una perdita di esercizio pari a 100. In tema di
determinazione del reddito imponibile su cui calcolare I'imposta sul reddito delle societa
(Ires), quale delle seguenti affermazioni ¢ corretta?

A L'Ires non ¢ dovuta, in quanto la perdita di esercizio prova la mancanza di capacita contributiva

B Potrebbe essere dovuta I'lres, per 1'operare delle variazioni in aumento conseguenti
all'applicazione delle norme tributarie

C La perdita di esercizio di 100 puo essere scomputata dai redditi degli esercizi successivi senza
limiti di tempo (c.d. riporto delle perdite)

D La perdita di esercizio di 100 garantisce un credito di imposta di 27,5
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Sezione I - 8

35 La Alfa SpA ha ceduto le partecipazioni in Beta SpA realizzando una plusvalenza. Quale tra
i seguenti NON ¢& un requisito necessario per godere del regime di esenzione della
plusvalenza (art. 87 TUIR) nella determinazione del reddito imponibile ai fini Ires?

A 11 titolo deve essere stato classificato tra le immobilizzazioni finanziarie nel primo bilancio
chiuso durante il periodo di possesso

B Il titolo deve essere stato posseduto ininterrottamente dal primo giorno del dodicesimo mese
precedente quello dell'avvenuta cessione

C 1l titolo deve essere quotato in un mercato regolamentato

D La societa partecipata deve esercitare un'attivitd commerciale almeno dall'inizio del terzo
periodo d'imposta anteriore al realizzo della plusvalenza

36 L'approccio "asset-side" dei metodi finanziari per la valutazione di un'azienda:
A puo essere applicato solo alle aziende quotate sul mercato dei capitali

B non consente di quantificare separatamente il valore del capitale azionario e il valore del
capitale di debito investito nell'impresa

C quantifica il valore complessivo dell'azienda, tenendo sin dal principio separate le posizioni di
azionisti e obbligazionisti

D misura dapprima il valore complessivo dell'azienda e quantifica poi il valore del capitale
azionario

37 Sotto I'ipotesi di dividendi costanti, il rapporto "price-earning" di un titolo azionario puo
essere interpretato come una stima del tempo necessario a:

A realizzare un rendimento superiore al return on equity (ROE) tramite l'incasso dei dividendi
B ottenere un rendimento superiore al tasso risk-free tramite 1'incasso dei dividendi
C realizzare il valore nominale dell'azione tramite l'incasso dei dividendi

D rientrare del capitale investito nell'azione tramite I'incasso dei dividendi

38 Un fondo di venture capital:

A investe in un mix internazionale di portafogli azionari e obbligazionari, con I'obiettivo di
replicare il rendimento dei benchmark dei mercati di riferimento

B svolge un ruolo di collegamento tra creditori € debitori, senza assunzione di rischio in proprio

C ha l'obiettivo di produrre flussi di rendimento costanti nel tempo indipendentemente dai
rendimenti dei benchmark dei mercati di riferimento

D acquista partecipazioni in imprese al fine di realizzare una plusvalenza tramite la successiva
cessione

39 Un'opzione call europea su un titolo azionario si replica attraverso un portafoglio composto
da:
A una posizione corta sull'azione e una posizione lunga sull'obbligazione
B una posizione lunga sull'azione e una posizione corta sull'obbligazione
C una posizione lunga sull'azione € una posizione lunga sull'obbligazione

D una posizione corta sull'azione e una posizione corta sull'obbligazione
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Sezione I - 9

40 Nell'ambito delle operazioni di fusione, si definisce "disavanzo da concambio:

A la somma tra 'aumento del capitale sociale dell'incorporante e il valore netto contabile delle
attivita e passivita dell'incorporata

B la differenza negativa tra 'aumento del capitale sociale dell'incorporante e il valore netto
contabile delle attivita e passivita dell'incorporata

C la differenza positiva tra ['aumento del capitale sociale dell'incorporante ¢ il valore netto
contabile delle attivita e passivita dell'incorporata

D il rapporto tra 'aumento del capitale sociale dell'incorporante e il valore netto contabile delle
attivita e passivita dell'incorporata

41 Un operatore di mercato definito "dealer" si differenzia da un "market maker" in quanto:
A si pone come controparte diretta delle transazioni
B determina i prezzi di acquisto e di vendita dei titoli

C la sua remunerazione ¢ basata sulla differenza tra i prezzi di acquisto (bid) e di vendita (ask) dei
titoli

D decide, di volta in volta e su sollecitazione della clientela, se e a quali condizioni effettuare le
transazioni

42 Quale fra i seguenti ¢ un mercato over the counter (OTC)?
A TItalian Derivatives Market (IDEM)
B Foreign Exchange Market (FOREX)
C Mercato Telematico Azionario (MTA)
D Mercato Obbligazionario Telematico (MOT)

43 Se lo strike price di un'opzione americana di tipo call ¢ inferiore al prezzo di mercato
dell'attivita sottostante, il venditore dell'opzione:

A deve acquistare l'attivita sottostante a un prezzo pari allo strike price, se richiesto dalla
controparte

B puo esercitare 'opzione e ottenere un profitto
C deve vendere ['attivita sottostante a un prezzo pari allo strike price, se richiesto dalla controparte

D non ha convenienza a esercitare I'opzione

44 Le obbligazioni cum warrant attribuiscono:
A all'emittente la facolta di rimborsare anticipatamente 1'obbligazione
B al possessore la facolta di convertire le obbligazioni in azioni della stessa societa
C al possessore la facolta di acquistare titoli a condizioni prefissate

D all'emittente la facolta di prorogare la scadenza dell'obbligazione
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45 Uno zero-coupon bond con scadenza 3 mesi, prezzo 100 e valore di rimborso 102, in regime
di capitalizzazione semplice, avra un tasso d'interesse annuo pari a:

A 6%
B 8%
C 0,5%
D 2%

46 Nell'ambito del credito al consumo, il tasso che misura 1'onere complessivamente sostenuto
dal cliente per accedere al finanziamento ¢ definito:

A tasso annuo effettivo globale
B tasso annuo nominale
C tasso annuo equivalente

D tasso effettivo globale medio

47 Puo essere un conglomerato finanziario un gruppo formato da:
A una banca e un'impresa assicurativa
B una banca € una societa strumentale
C una banca che offre anche prodotti assicurativi e una societa di intermediazione mobiliare (SIM)
D

un'impresa assicurativa che svolge anche attivita bancaria e una societa di intermediazione
mobiliare (SIM)

48 Quale fra le seguenti forme di impiego di una banca NON viene tipicamente utilizzata per
finanziare il capitale circolante delle imprese?

A Il mutuo ipotecario
B Lo smobilizzo dei crediti commerciali
C L'apertura di credito in conto corrente

D L'anticipo su pegno

49 L'analisi delle vulnerabilita di una banca al verificarsi di diversi scenari di crisi viene detta:
A gap analysis
B stress test
C maturity ladder

D customer behaviour

50 La riserva obbligatoria puo essere utilizzata dalle banche italiane:
A a copertura di eventuali fabbisogni di liquidita temporanei
B come credito di ultima istanza
C a garanzia delle operazioni di rifinanziamento principale

D al pari di un deposito a tempo determinato presso la Banca d'Italia
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In presenza di un aumento del tasso di interesse, la duration di Macaulay:
A sovrastima l'aumento del prezzo del titolo

B sottostima la riduzione del prezzo del titolo

C sottostima l'aumento del prezzo del titolo

D sovrastima la riduzione del prezzo del titolo

A parita di altre condizioni, il rischio di un portafoglio di titoli azionari:
A diminuisce al crescere della volatilita dei rendimenti dei titoli

B diminuisce al crescere della correlazione tra i rendimenti dei titoli

C aumenta al crescere della correlazione tra i rendimenti dei titoli

D non dipende dalla correlazione tra i rendimenti dei titoli

Calcolare la perdita attesa su un prestito di valore nominale pari a 400 euro avente le
seguenti caratteristiche di rischiosita:

- esposizione prevista al momento del default 200 euro

- probabilita di default 2%

- perdita in caso di default 50%

A 4 euro
B 2 euro
C 100 euro
D 200 euro

Le nuove regole sul capitale di Basilea 3, rispetto alle precedenti di Basilea 2, introducono:
A l'utilizzo a fini regolamentari di modelli interni per il rischio di mercato

B un requisito patrimoniale minimo a fronte del rischio di controparte

C un livello massimo di leva finanziaria

D requisiti patrimoniali minimi

Con riferimento ai paesi aderenti al Meccanismo Unico di Vigilanza (Single Supervisory
Mechanism), a partire dal 4 novembre 2014, la BCE ha assunto la responsabilita della
vigilanza prudenziale diretta:

A su tutti gli intermediari bancari con un attivo superiore a 15 miliardi di euro
B su tutti gli intermediari bancari con un attivo superiore a 8 miliardi di euro
C su tutti gli intermediari bancari con un attivo superiore a 30 miliardi di euro

D su tutti gli intermediari bancari




Sezione I - 12

56 Quali fra i seguenti intermediari possono essere autorizzati a svolgere l'esercizio
professionale nei confronti del pubblico di tutti i servizi d'investimento elencati nell'art. 1 del
TUF?

A Le societa di gestione dei mercati regolamentati (SGMR)
B Gli intermediari finanziari ex art. 106 del TUB

C Le societa di gestione del risparmio (SGR)

D Le banche

57 L'attivita di gestione delle rimesse di denaro (money transfer) NON puo essere svolta da:
A banche
B istituti di pagamento (IP)
C istituti di moneta elettronica (IMEL)
D intermediari finanziari ex art. 106 del TUB

58 Una banca sostiene interessi passivi per 1.000 per la remunerazione dei conti della clientela.
Al sensi del TUIR (art. 96), quanta parte di questo costo potra dedurre nella determinazione
del proprio reddito imponibile Ires?

A 1.000, essendo un costo tipico per una banca
B 1.000, se gli interessi attivi sono pari o superiori a quelli passivi
C 0, essendo un costo deducibile solo ai fini IRAP

D 960, trattandosi di un costo deducibile nei limiti del 96 per cento

59 Per l'esercizio delle proprie funzioni in tema di prevenzione del riciclaggio e del
finanziamento del terrorismo (D.Igs. 231/2007), il Ministro dell'economia e delle finanze si
avvale della collaborazione:

A dell'Unita di informazione finanziaria (UIF)
B del Comitato di sicurezza finanziaria (CSF)
C della Banca d'ltalia

D della Direzione investigativa antimafia (DIA)

60 Ai sensi del D.Igs. 231/2007 in materia di prevenzione del riciclaggio e del finanziamento del
terrorismo, quale fra i seguenti soggetti riceve le segnalazioni di operazioni sospette?

A L'Autorita giudiziaria
B La Guardia di finanza
C L'Unita di informazione finanziaria (UIF)

D 11 Ministero dell’'economia e delle finanze
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61 First read the passage, then choose the correct answer.

62

63

64

Testo 1

Machine is out of order. Please try machines on the opposite platform or the ticket office
outside the station.

Which is true?

A The machine has been moved.

B There are other ticket machines in the station.

C The ticket office is on the opposite platform.

D The machine has been located in the ticket office.

First read the advertisement, then choose the correct answer.

Room Wanted: In the centre of town, close to the Metro; 22-year-old female teacher; max. 400€ per
month, bills included. Contact Tracy on 356 984762637.

Which is true?

A Tracy wants to live with a teacher.

B Tracy wants to share a room in the centre of town.
C Tracy is searching for a place to live.

D The room is being offered as all-inclusive.

First read the message, then choose the correct answer.

Dear Miss Harrison,

Toby can’t do games today as he hurt his leg at the weekend riding his bicycle.
Thank you,

Mrs. Gregson

Which is true?

A Toby can’tride his bicycle this weekend.
B Toby has a games lesson today.

C  Mrs. Gregson is Toby’s teacher.

D Toby hurt his leg at school.

First read the passage, then choose the correct answer.

So what is the best way to break the ice? The fact that the British talk perenniaily about

the weather is not a stereotype; it is, in fact, one of the most common topics in this context.
Americans seem to prefer to find out where you are from and then seek a geographical link, such as
‘Oh, I had an uncle who once worked in Detroit’. If you are a foreigner, you may well be asked
about your country, where exactly your home town is, and so forth. If you are arriving somewhere,
you are likely to be asked about your journey. Express interest in the other person, but don’t be too
inquisitive!

Which sentence is correct?

British weather is very bad.

The British are not family conscious.

The British and Americans ask different questions to get acquainted.
Americans complain about the British weather.

Taw»




Concorso A Sezione I - 2

65 First read the dialogue, then complete the sentence.

PERSON 1: “Can you please tell me if my insurance policy covers me for accidental
damage?”

PERSON 2: “It does, provided that you were paying due care and attention and
didn’t leave the phone unattended or let it out of your possession. There should be no
problem with your claim unless the examination of the phone contradicts your story.”

Person 1 will receive an insurance payment if:
A his friend dropped the phone in a puddie.
B the examination shows persistent damage, consistent with long-term carelessness.
C athief ripped his bag from his back, and his phone fell on the floor.
D  he left his phone unattended for only a short period of time.
66 Complete the sentence with the correct answer.

Yesterday Coral to me with a problem.

A has come

B came
C went
D goes

67 Complete the sentence with the correct answer.

[ don’t know who ice cream.
A s liking

B like

C are liking

D likes

68 Complete the sentence with the correct answer.

Betty didn’t thank me for the present. That is annoyed me.
A the thing

B the which

C what

D that which

69 Complete the sentence with the correct answer.

Tim always wants money.
A somuch

B afew

C too many

D another
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70 Complete the sentence with the correct answer.
I've for the job.
A  appointed
B presented
C applied

D succeeded

71 Complete the sentence with the correct answer.

Stuart is so mean that he wouldn’t give a beggar a of bread.
A peel

B shell

C crust

D skin

72 Complete the sentence with the correct answer.

Only a few miles more to go! We’re home.
A nearly

B quickly

C immediately

D well

73 Complete the sentence with the correct answer.
My boss was my work and put up my salary.
A sure about
B pleased with
C worried about
D engaged to

74 Read the message, then complete the sentence,
Do not throw litter in the park. Please use the bins provided in the picnic area.
You are not allowed to:
A eatapicnic in the park.
B use the bins outside the picnic area.

C leave rubbish on the ground.
D carry litter outside the park.
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75 First read the passage, then answer the question.

What began as a romantic idyll and as a relationship envied by all around them soon
turned sour. She began to feel trapped and frustrated, and what she once saw as
touching and caring became annoying and clingy. For his part, he clung tighter,
desperately hoping to stifle the feelings that were tearing him apart.

Which best shows the trajectory of their relationship?

A He liked her more, but she started to feel more for him with time.
B  She wanted too much, so he broke up with her.

C He felt more and more certain that she could make him happy.

D  She became less enamoured as time went on.

76 First read the passage, then choose the correct answer.

Noah Webster had started out with big plans for reforming English spelling. Unfortunately, in his
Blue-Backed Speller, Webster had adopted, with minor changes, the spelling introduced by his
British rival Samuel Johnson, the founder of modern English lexicography. So it was ironically
through the success of his own book, studied by millions of children at school, that the old spellings
had been disseminated far and wide and become part of the establishment, blocking any further
attempt to reform English spelling and pronunciation.

Why did Webster’s plan to reform the English spelling system fail?

A Johnson’s spelling system proved to be superior to the reforms introduced by Webster.
B Webster himself had contributed to promoting the old English spelling system.

C His new spelling system proved to be more difficult to use than the old one.

D  American schools were unprepared to introduce the new system.

77 First read the passage, then complete the sentence.

That’s it then, Michael. I can’t express how sorry I feel for what has happened. No need
to tell you, we have taken into consideration any practicable alternative option. Anyhow,
I think you would be the first to admit the situation has worsened over the last few
months, so we had to take a final decision. Having looked at the problem from all
possible angles, that’s what I’ve decided.

However, I can’t tell you how much I’ve appreciated the marvellous job you have done
here — may I say your outstanding commitment. And I can only tell you what everybody
else thinks - that the company is what it is very much because of what you have
accomplished here. And I mean it. As for compensation, I’ve worked out a solution that
1 hope you’ll find satisfactory. Well, what can I say? You know, Carl seems to be a

decent guy.

The speaker is trying to:
A praise Michael.

B  promote Michael.

C fire Michael.

D  hire Michael.
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78 Complete the sentence with the correct answer.

Excuse me, would you mind a little more slowly?
A to speak
B speaking

C if you spoke
D to speaking

79 Complete the sentence with the correct answer.

of us enjoyed the meal because it was overcooked.

A Both

B Nor

C Neither
D Either

80 Complete the sentence with the correct answer.

He hasn’t done homework yet.
A some

B any

C afew

D alot

81 Complete the sentence with the correct answer.

What's the name of the woman book you borrowed?
A whose

B whom

C who

D which

82 Complete the sentence with the correct answer.

anybody waiting for this little girl?

A It’s

B Isit

C Thereis
D Is there

83 Complete the sentence with the correct answer.
I’ve decided to take a across Europe this summer by car.

voyage
travel
journey
crossing

oaw»
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84 Complete the sentence with the correct answer.

My aunt her children without any help from her husband.
A grew
B grewup

C brought up
D bringed up

85 Complete the sentence with the correct answer.
Lunch will be ready , but we have time for a drink.
A presently
B currently
C lately
D suddenly

86 Complete the sentence with the correct answer.

It’s too expensive for me. I can’t it.
A pay

B spend

C cost

D afford

87 Complete the sentence with the correct answer.

It’s the in this country to go out and pick flowers on the first day of spring.
A use

B normal

C custom

D rule

88 First read the passage, then answer the question.

Even if the tax havens are genuine about espousing greater transparency, not much will

happen soon. In my modest opinion, it is disingenuous of our governments to claim that the
clampdown on tax paradises might have any significant relevance to our current financial crisis.
Let’s be frank; tax havens played no part whatever in the madness of bank lending, nor in the credit
crunch, nor in the breakdown of businesses worldwide.

Which sentence is closest to the text?

Tax havens have no responsibility for the current financial crisis.
Tax havens are partly responsible for the credit crunch.

The fight against fiscal paradises is difficult.

Governments should take tougher actions against tax havens.

=Nl -2
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89 First read the passage, then complete the sentence.

The great Austrian writer Bernhard transformed angry eloquence into art while waging war on the
Viennese arts scene’s smugness and hypocrisy. In this masterful Dostoevsky-like diatribe, the
narrator, a writer, having accepted an invitation to a dinner given in honour of an actor, waits for the
guest to appear and offers a running commentary on his former friends, including a woman who has
just killed herself — as indeed did Bernhard, five years after publication.

The book reviewer suggests that:

A the author is angry about self-satisfaction and double standards in the Viennese arts scene.

B this book is a powerful critique of Viennese society at its most smug and hypocritical.

C Bernhard committed suicide in despair over the state of the Viennese art scene.

D Bernhard was a masterful writer of diatribes against smug and hypocritical Viennese women.

90 First read the passage, then complete the sentence.

You may also note that the Ginetex care labels in clothes still specify high washing temperatures —
up to 95C — for certain textiles. I do think you can worry too much about what's lurking in the
laundry basket, but at the same time I've always thought blanket advice to turn the dial to specific
temperatures has been oversold. In fact, there are four factors at play with household laundry: time,
temperature, agitation, and detergent.

The writer of this extract is:

A bothered because blankets may get destroyed if not washed properly.

B irate because temperature is not the only factor in deciding how to wash clothes.

C amused because some people stupidly exaggerate the danger of washing clothes at the wrong
temperature.

D sceptical because clothes labels often exaggerate the temperatures that garments should be
washed at.

91 First read the passage, then choose the correct answer.

What's so bad about being kind and in control of your emotions? And why shouldn’t I

be a bit timid? I’m not constantly focussed on what I’m going to say next. I try to really

hear what people are saying. No doubt, most women tend to get a little bossy when they

reach a certain position. They accomplish so much and can multitask to such a great extent that they
are not as patient with the laggards.

How does she describe herself?

A She is focussed on what she is saying.
B She has good listening skills.

C  She has no patience with lazy people.
D  She is overbearing and outspoken.

92 Complete the sentence with the correct answer.

Working on the early shift means at 4 am every day.
A getup

B to getting up

C togetup

D gettingup
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93 Compilete the sentence with the correct answer.

Clever he is, I wouldn’t trust him an inch.
A for

B enough

C although

D though

94 Complete the sentence with the correct answer.

You have received my reply by now.
A should

B ought

C did

D mustto

95 Complete the sentence with the correct answer.

Two cars and a motorbike in the fire.

A were been destroyed
B destroyed

C have destroyed

D were destroyed

96 Complete the sentence with the correct answer.
The introduction of bar coding has major improvement in our stock control.

A come about

B cometo

C  brought about
D  brought round

97 Complete the sentence with the correct answer.

Professor Miller is an authority seventeenth century French painting.
A on

B in

C over

D with

98 Complete the sentence with the correct answer.

After three years of losses, the firm managed to this year.
A goflat

B  break even

C level out

D equalise
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99 Complete the sentence with the correct answer.

He couldn’t have known the password, so how did he access the computer?
A likely

B probably

C possibly

D definitely

100 Complete the sentence with the correct answer.

It stands to that people work better if they are respected and well-paid.
A reason

B logic

C argument

D analysis
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Lettera A - Bando del 4 novembre 2014

TESTO N. 2

IL FASCICOLO SI COMPONE DI DUE SEZIONI

SEZIONE PRIMA: relativa all’accertamento delle conoscenze tecniche
domande dal n° 1 al n°® 60 (pagg. 1.1 -1.12)

SEZIONE SECONDA: relativa all’accertamento della conoscenza della lingua inglese
domande dal n° 61 al n° 100 (pagg. IL.1 - 11.9)




SEZIONE PRIMA

SezioneI-1

1 Le scritture contabili in partita doppia sono riportate in successione temporale e con
numerazione progressiva:

A nel rendiconto finanziario
B nel libro giornale
C nel libro degli inventari

D nello stato patrimoniale

2 La scrittura contabile di valutazione delle rimanenze finali di materie prime, nell’ambito
delle operazioni di assestamento di fine esercizio, ha impatto:

A sul conto economico e sullo stato patrimoniale
B sul solo stato patrimoniale
C sul solo conto economico

D sulla sola nota integrativa

3 Secondo i principi contabili internazionali (IAS 38), un’attivita immateriale & cosi descritta:
A attivita intangibile che genera benefici economici futuri per l'impresa e per i terzi

B attivita intangibile caratterizzata da autonoma alienabilita, sulla quale I’impresa esercita il
controllo anche se non atta a generare benefici economici futuri

e

attivita distinta dall’avviamento e caratterizzata dalla sola assenza di tangibilita

D attivita intangibile identificabile autonomamente rispetto agli altri asset, sulla quale I’impresa
esercita il controllo e che ragionevolmente generera benefici economici futuri

4 Secondo i principi contabili internazionali (IAS 37), per la migliore stima degli
accantonamenti, oltre a tenere in considerazione i rischi e le incertezze, ’impresa deve anche:

A tenere conto dei proventi derivanti dalla dismissione attesa di attivita collegate al fatto che da
luogo all’accantonamento

B considerare l'impegno finanziario connesso con le passivita potenziali
C farsi asseverare lo stanziamento da un perito

D attualizzare gli accantonamenti, ove I’effetto di attualizzazione sia significativo

5 Secondo i principi contabili internazionali (IAS 11) in tema di lavori su ordinazione, i costi
che non si riferiscono direttamente a una specifica commessa e che non sono attribuibili
allattivita di commessa in generale:

A vanno imputati alla commessa di maggiore importo
B devono sempre essere esclusi dai costi di un lavoro su ordinazione

C devono essere capitalizzati e ammortizzati lungo la vita utile degli impianti ¢ macchinari
utilizzati nelle commesse

D rientrano comungque nei costi di commessa se addebitati al committente sulla base delle clausole
contrattuali
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6 Quali delle seguenti scritture ¢ necessario porre in essere a fine esercizio 2014, secondo il
principio della competenza, se ¢ presente un premio assicurativo annuale di 1.200 euro
pagato in via anticipata il 1° ottobre 2014?

A Rateo passivo di 900 euro
B Rateo attivo di 300 euro
C Risconto attivo di 900 euro

D Risconto passivo di 300 euro

7 Secondo i principi contabili nazionali (OIC 13), la valutazione delle rimanenze di beni non
fungibili deve avvenire:

A solo con il metodo LIFO a scatti
B secondo uno dei seguenti tre metodi: media ponderata, LIFO o FIFO
C a costi specifici

D solo con il metodo della media ponderata nella variante “per periodo”

8 Un’impresa nell’esercizio t ha svalutato un titolo incluso nell’attivo circolante da 100 (costo
dell'acquisto alla pari) a 80. Al termine dell’esercizio t+1 il valore di mercato ¢ salito a 95.
Secondo i principi contabili nazionali (OIC 20), in assenza di operazioni effettuate in corso
d’anno sul titolo, qual ¢ il valore da esporre nel bilancio dell’esercizio t+1?

A 97,5
B 100
C 80
D 95

9 Ai sensi del codice civile (art. 2425 bis), i costi e i ricavi relativi a operazioni in valuta devono
essere:

A determinati al cambio corrente alla data nella quale la relativa operazione ¢ compiuta
B determinati al cambio corrente alla data di fine esercizio
C rilevati in valuta originaria, senza operare alcuna conversione

D determinati al cambio corrente alla fine dell’esercizio precedente

10 In quale voce dello schema di conto economico previsto dal codice civile (art. 2425) vanno
esposte le plusvalenze derivanti dall’attivita ordinaria?

A Valore della produzione - Incrementi di immobilizzazioni per lavori interni (A4)
B Valore della produzione - Altri ricavi e proventi (AS5)
C Rettifiche di valore di attivita finanziarie - Rivalutazioni (D18)

D Proventi e oneri straordinari - Proventi (E20)
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11 Ai sensi del codice civile (art. 2428), la relazione sulla gestione ha, tra gli altri, I’obiettivo di:
A indicare gli impegni non risultanti dallo stato patrimoniale
B dichiarare i principali criteri di valutazione seguiti

C indicare gli effetti e i motivi delle deroghe, integrazioni o variazioni ai criteri di valutazione
previsti

D fornire il giudizio dell’organo amministrativo sui principali rischi e incertezze ai quali & esposta
la societa

12 Secondo quanto previsto dal D.lgs. 127/1991 e dai principi contabili nazionali (OIC 17) in
materia di bilancio consolidato, nel caso in cui una partecipazione di controllo sia posseduta
esclusivamente allo scopo della successiva alienazione:

A ¢ necessario includere 1'impresa controllata nell'area di consolidamento senza procedere
all'eliminazione delle partite interne

B ¢ necessario escludere I'impresa controllata dall'area di consolidamento
C ¢ possibile escludere I'impresa controllata dall'area di consolidamento

D ¢ sufficiente darne indicazione nella nota integrativa

13 Secondo quanto previsto dal D.lgs. 127/1991 e dai principi contabili nazionali (OIC 17) in
materia di bilancio consolidato, i proventi e gli oneri relativi a operazioni effettuate tra le
imprese incluse nel consolidamento:

A devono essere sempre eliminati, salvo se irrilevanti
B possono essere ignorati in quanto si compensano tra loro
C possono essere eliminati previo consenso dell'organo interno di controllo

D devono essere determinati sulla base di prezzi che rispettino il c.d. arm's length principle

14 Nel conto economico riclassificato a valore aggiunto, il margine operativo lordo (MOL):
A ¢ pari al risultato ante imposte depurato delle componenti straordinarie

B indica quanta parte del valore aggiunto residua dopo aver retribuito i lavoratori dipendenti e
dedotto le quote di ammortamento

C ¢ la quota di risultato operativo che residua dopo aver dedotto ammortamenti, accantonamenti e
svalutazioni

D indica quanta parte del valore aggiunto residua dopo aver retribuito i lavoratori dipendenti

15 La societa Alfa ha un margine di tesoreria pari a 150. Considerando che tra le attivita
correnti figurano rimanenze per 50 e che le passivita non correnti sono pari a 140, a quanto
ammonta il capitale circolante netto (CCN)?

A 200
B 10
C 60
D 0,33
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16 Secondo i principi contabili nazionali (OIC 10) e quelli internazionali (IAS 7), ai fini della
classificazione dei flussi finanziari da esporre nel rendiconto finanziario, quale dei seguenti
flussi NON rientra nell'attivita di finanziamento?

A Pagamenti per I'acquisizione di partecipazioni in altre imprese
B Pagamenti per il rimborso di prestiti obbligazionari
C Incassi derivanti dall'emissione di azioni

D Pagamenti ai soci per 'acquisto di azioni proprie
g

17 La societa Alfa ha fatto registrare un decremento delle rimanenze pari a 80, una diminuzione
dei crediti verso clienti di 120 e un aumento dei debiti verso fornitori pari a 70. Ai fini del
rendiconto finanziario, la variazione del capitale circolante netto:

A ha generato disponibilita liquide per 110
B ha assorbito disponibilita liquide per 130
C ha generato disponibilita liquide per 270
D ha assorbito disponibilita liquide per 270

18 Nei bilanci bancari il “Margine di intermediazione” NON comprende:
A “Rettifiche/riprese di valore nette per deterioramento di crediti”
B “Risultato netto dell’attivita di negoziazione”
C “Commissioni attive” e “Commissioni passive”

D “Dividendi e proventi simili”

19 Nei bilanci bancari Pimpairment test dei crediti pud comportare:

A una svalutazione dei crediti con contropartita a conto economico nella voce “Utili (perdite) da
cessione o riacquisto di crediti”

B una svalutazione dei crediti con contropartita a conto economico nella voce “Rettifiche/riprese
di valore nette per deterioramento di crediti”

@

una scrittura nei conti d’ordine pari alla svalutazione dei crediti

D una ripresa di valore dei crediti con contropartita a conto economico nella voce “Utili (perdite)
da cessione o riacquisto di crediti”

20 Gli schemi di stato patrimoniale e conto economico consolidati previsti dalla Circ. 262 della
Banca d’Italia sono:

A simili a quelli del bilancio individuale, con specifiche integrazioni
B identici a quelli del bilancio individuale

C simili a quelli del bilancio individuale, con specifiche aggregazioni di voci

D del tutto differenti da quelli del bilancio individuale
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21 Nel modello di Gordon-Shapiro, quale relazione deve sussistere tra il tasso di incremento dei
dividendi (g) e il tasso a cui i dividendi sono attualizzati (r) per avere una valutazione
economicamente significativa di un titolo azionario?

Ar>g
Br<g
Cr=g

D nessuna

22 Nell'ambito delle politiche di distribuzione, i dividendi possono essere erogati:
A solo se il dividend-yield ¢ superiore al costo del capitale
B solo in presenza di utili
C anche in assenza di utili, purché residuino adeguate riserve

D anche in assenza di utili, purché vi siano attese di profitti futuri

23 Sotto le ipotesi della seconda proposizione di Modigliani-Miller, modificate per tener conto
della presenza di tassazione, calcolare il rendimento atteso del capitale azionario di
un'impresa Alfa, date le seguenti condizioni:

- costo dell'indebitamento 10%

- aliquota d'imposta 20%

- valore del debito 100

- valore delle azioni 100

- costo del capitale di un'impresa comparabile priva di debito 20%

A 28%
B 30%
C 26%
D 20%

24 Nell'ambito dell'ottimizzazione dei costi di finanziamento dell'impresa, i ""covenant” possono
essere utilizzati con I'obiettivo di ridurre:

A il costo del capitale di rischio
B il costo del capitale di debito
C gli oneri fiscali

D le perdite

25 Nelle ipotesi classiche del modello di Modigliani-Miller, il costo totale del capitale per
I'impresa non puo essere ridotto sostituendo capitale azionario con capitale di debito in
quanto:

A il capitale azionario che residua diventa meno rischioso
B il capitale azionario che residua diventa piu rischioso
C subentra uno svantaggio fiscale

D peggiorano le prospettive di crescita
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26 1l tasso interno di rendimento di un progetto di investimento:
A ¢ una tipica misura di natura contabile
B non da informazioni utili per la valutazione del progetto
C dipende dal costo e dai flussi di cassa del progetto

D ¢ sempre univocamente determinabile

27 In un mercato con un tasso risk-free del 4% e un rendimento del portafoglio di mercato del
20%, si consideri un'impresa il cui attivo abbia un "beta"” di 0,5. Ogni nuova attivita con
rischiosita uguale a quella del business attuale sara intrapresa se il suo rendimento atteso,
calcolato in base al capital asset pricing model (CAPM), ¢ non inferiore a:

A 8%
B 10%
C 12%
D 16%

28 Secondo Il'ipotesi di efficienza informativa in forma debole dei mercati finanziari, i prezzi
correnti riflettono tutta I'informazione:

A contenuta nella serie storica dei prezzi stessi
B pubblicamente disponibile alla data corrente
C pubblicamente o privatamente disponibile alla data corrente

D privatamente disponibile alla data corrente

29 Il weighted average cost of capital (WACC) al lordo delle imposte ¢ 1a media tra il costo del
capitale e il costo del debito, ponderati rispettivamente per:

A il livello di rischio del capitale e del debito
B l'incidenza del capitale e del debito sulla struttura di finanziamento
C l'incidenza del debito e del capitale sulla struttura di finanziamento

D le aliquote fiscali del capitale e del debito

30 Per un'impresa indebitata, il "beta' del capitale azionario sara sempre:
A indipendente dal "beta" dell'attivo
B minore del "beta" dell'attivo
C uguale al "beta" dell'attivo &
D maggiore del "beta" dell'attivo

31 L'indice di Sharpe misura:
A il rischio complessivo di un portafoglio non riconducibile a fattori sistemici
B il contributo marginale della rischiosita di un titolo al rischio complessivo di portafoglio
C l'extra-rendimento di un titolo non giustificato dal suo livello di rischiosita

D l'eccesso di rendimento atteso di un titolo rispetto al tasso risk-free, in unita di rischio
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32 Un modello di asset-and-liability management (ALM) del tipo "maturity gap" ha come
obiettivo il controllo del:

A portafoglio derivati
B patrimonio a valori di mercato
C margine di interesse

D portafoglio azionario

33 Un portafoglio finanziario ha una duration delle attivita pari a 5 e una duration delle
passivita pari a 10. Qual ¢ la condizione necessaria affinché il valore netto del portafoglio
risulti immunizzato da una variazione di tasso di interesse?

A Il valore delle attivita deve essere uguale al valore delle passivita
B Il valore delle passivita deve essere il doppio del valore delle attivita
C Il valore delle attivita deve essere il doppio del valore delle passivita

D Il valore delle passivita deve essere 1/5 del valore delle attivita

34 La Alfa SpA ha fatto registrare un utile di esercizio pari a 100. In tema di determinazione del
reddito imponibile su cui calcolare I'imposta sul reddito delle societa (Ires), quale delle
seguenti affermazioni ¢ corretta?

A Potrebbe determinarsi una perdita fiscale, per l'operare delle variazioni in diminuzione
conseguenti all'applicazione delle norme tributarie

B Il reddito imponibile generera un'imposta almeno pari a 27,5
C L'utile di esercizio va depurato dei costi e dei ricavi non monetari

D L'utile di esercizio va normalizzato, escludendo le componenti straordinarie

35 La Alfa SpA ha ceduto le partecipazioni in Beta SpA realizzando una plusvalenza di 100.
Supponendo che siano presenti tutti i requisiti per godere del regime di esenzione (art. 87
TUIR), quanta parte della plusvalenza sara tassata ai fini Ires?

A 0, essendo l'esenzione stabilita in misura piena
B 35, essendo l'esenzione stabilita nella misura del 95 per cento
C 100, essendo I'esenzione stabilita solo per le obbligazioni

D 20, essendo l'esenzione stabilita nella misura dell'80 per cento

36 L'approccio "equity-side" dei metodi finanziari per la valutazione delle aziende:

A consente di quantificare il valore complessivo dell'azienda, ma non il valore del capitale
azionario

B misura dapprima il valore complessivo dell'azienda e quantifica poi il valore del capitale
azionario

C si basa su una stima diretta del flusso di reddito che 1'azienda pud produrre a favore degli
azionisti

D pud essere applicato solo alle aziende quotate sul mercato dei capitali
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37 Sia dato un valore medio di "price-earning" pari a 7, determinato su un insieme omogeneo
di imprese quotate. Una stima ragionevole per il valore di mercato teorico di un'impresa
comparabile, non quotata e con un utile paria 1, é:

A 8
B 7
Co6
D 1/7

38 Un'opzione put europea su un titolo azionario si replica attraverso un portafoglio composto
da:
A una posizione lunga sull'obbligazione e una posizione lunga sull'azione
B una posizione corta sull'obbligazione e una posizione corta sull'azione
C una posizione lunga sull'obbligazione e una posizione corta sull'azione

D una posizione corta sull'obbligazione e una posizione lunga sull'azione
p

39 In un'operazione di cartolarizzazione, il rendimento riconosciuto alla tranche senior:
A ¢ minore del rendimento della tranche junior
B ¢ maggiore del rendimento della tranche mezzanine
C corrisponde al rendimento di un titolo risk-free

D ¢ una media del rendimento delle tranche junior € mezzanine

40 Nell'ambito delle operazioni di fusione, la differenza negativa tra I'aumento del capitale
sociale dell'incorporante e il valore netto contabile delle attivita e passivita dell'incorporata,
si definisce:

A avanzo da concambio
B disavanzo da concambio
C avanzo da annullamento

D disavanzo da annullamento

41 La remunerazione per un operatore di mercato definito "dealer":
A non dipende dalla volatilita degli strumenti finanziari negoziati sui mercati

B dipende esclusivamente dal prezzo al quale ¢ disposto a vendere strumenti finanziari sui mercati

C dipende dalla differenza fra i prezzi ai quali ¢ disposto ad acquistare e a vendere strumenti
finanziari sui mercati

D dipende principalmente dai servizi di consulenza forniti alla clientela per la negoziazione di
strumenti finanziari
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42 Un mercato sul quale pervengono ordini di acquisto e vendita di strumenti finanziari di
volume consistente concentrati su una limitata gamma di prezzi é:

A elastico
B spesso
C ampio
D efficiente

43 Nel caso di un'opzione europea di tipo call, se alla scadenza lo strike price & superiore al
prezzo di mercato dell'attivita sottostante:

A all'acquirente della call conviene abbandonare 'opzione
B all'acquirente della call conviene esercitare I'opzione
C il venditore della call non ha convenienza che sia esercitata l'opzione

D il venditore della call non ha convenienza a esercitare 1'opzione

44 1l warrant associato a un titolo obbligazionario:
A non prevede una scadenza per il suo esercizio
B non puo circolare separatamente dall'obbligazione principale
C non da diritto alla conversione dell'obbligazione principale in azioni

D non da diritto ad acquistare titoli a condizioni prefissate

45 Uno zero-coupon bond con scadenza 6 mesi, prezzo 100 e valore di rimborso 104, in regime
di capitalizzazione semplice, avra un tasso d'interesse annuo pari a:

A 0,7%
B 2%
C 8%
D 4%

46 Possono esercitare I'attivita di leasing:
A esclusivamente le societa di leasing facenti parte di gruppi bancari
B esclusivamente gli intermediari finanziari ex art. 106 del TUB
C esclusivamente i gruppi bancari

D gli intermediari finanziari ex art. 106 del TUB e le banche

47 Ai sensidel TUB (art. 61), la capogruppo di un gruppo bancario puo essere:
A solo una societa bancaria
B una societa finanziaria non bancaria
C una societa assicurativa

D una societa strumentale
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48 Un mutuo di durata ventennale viene tipicamente concesso da una banca con la finalita di:
A finanziare il capitale fisso dell'impresa mutuataria
B finanziare il capitale circolante dell'impresa mutuataria
C fornire un finanziamento flessibile all'impresa mutuataria

D fornire un finanziamento a revoca all'impresa mutuataria

49 Nell'ambito della gestione della liquidita operativa di una banca assume rilievo la gap
analysis, ossia il confronto tra:

A poste dell'attivo e del passivo per scadenze temporali
B fonti di finanziamento diverse in base alle relative scadenze
C forme di investimento diverse in base alle relative scadenze

D scadenze dei titoli presenti in portafoglio

50 In caso di deficit di liquidita, una banca italiana puo attivare d'iniziativa un'operazione di
rifinanziamento marginale con la Banca d'Italia:

A solo se fornisce titoli in garanzia
B anche in assenza di garanzie
C mai, in quanto il rifinanziamento marginale ¢ attivato solo su iniziativa della BCE

D mai, in quanto il rifinanziamento marginale ¢ attivato solo su iniziativa della Banca d'Ttalia

51 Una banca che abbia finanziato prestiti a lungo termine a tasso fisso con depositi a breve
termine ¢ esposta al rischio di una riduzione del margine di interesse nel caso di:

A riduzione dei tassi di interesse a breve termine
B aumento dei tassi di interesse a breve termine
C riduzione dei tassi di interesse a lungo termine

D aumento dei tassi di interesse a lungo termine

52 Calcolare la perdita attesa su un prestito di valore nominale pari a 200 euro avente le
seguenti caratteristiche di rischiosita:
- esposizione prevista al momento del default 100 euro
- probabilita di default 2%
- perdita in caso di default 50%
A 2 euro
B 100 euro
C 1 euro

D 50 euro
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53 Nelle operazioni di copertura (hedging) di uno strumento finanziario attraverso un contratto
future, si definisce "base':

A il prodotto tra il prezzo spot dello strumento e il prezzo del corrispondente future
B la somma tra il prezzo spot dello strumento e il prezzo del corrispondente future
C il rapporto tra il prezzo spot dello strumento e il prezzo del corrispondente future

D la differenza tra il prezzo spot dello strumento € il prezzo del corrispondente future

54 Le nuove regole sul capitale di Basilea 3, rispetto alle precedenti di Basilea 2, prevedono:
A la riduzione dei coefficienti di ponderazione del rischio connesso con l'operativita in derivati
B l'aumento del coefficiente regolamentare minimo del patrimonio totale

C lariduzione dei coefficienti di ponderazione del rischio connesso con le operazioni di finanza
strutturata

D l'aumento del coefficiente regolamentare minimo del capitale di migliore qualita

55 Nelle nuove regole sul capitale di Basilea 3, il rapporto fra gli attivi non vincolati di elevata
qualita e i deflussi di cassa netti relativi ai futuri 30 giorni, stimati in uno scenario di stress, ¢
definito:

A Leverage Ratio

B Net Stable Funding Ratio
C Liquidity Coverage Ratio
D Countercyclical Buffer

56 La gestione di sistemi multilaterali di negoziazione puo essere svolta:

A dalle societa di gestione del risparmio (SGR), dalle banche e dalle societa di intermediazione
mobiliare (SIM)

B solo dalle societa di gestione dei mercati regolamentati (SGMR)
C solo dalle societa di intermediazione mobiliare (SIM) e dalle banche

D dalle societa di gestione dei mercati regolamentati (SGMR), dalle societa di intermediazione
mobiliare (SIM) e dalle banche

57 L'autorizzazione all'esercizio della gestione collettiva del risparmio viene rilasciata alle
societa di gestione del risparmio (SGR) da:

A Banca d'Italia, sentita Ivass
B Consob, sentita Banca d'Ttalia
C Consob, sentita Ivass

D Banca d'Ttalia, sentita Consob

Testo 2




SezioneI- 12

58 Una banca nell'esercizio t svaluta i propri crediti verso la clientela per 1.000. Ai sensi del
TUIR (art. 106), sapendo che non sono state operate rivalutazioni di crediti, quanta parte di
questo costo sara deducibile ai fini Ires nell'anno t?

A 200, ossia un quinto del costo
B 1.000, essendo un costo interamente deducibile nell'esercizio di competenza
C 50, essendo il 95 per cento del costo escluso dalla determinazione del reddito imponibile

D 0, trattandosi di un costo non deducibile

59 Ai sensi del D.Igs. 231/2007, chi é responsabile delle politiche di prevenzione del riciclaggio e
del finanziamento del terrorismo?

A 11 Ministro dell'economia e delle finanze
B La Guardia di finanza
C L'Unita di informazione finanziaria (UIF)

D L'Agenzia delle entrate

60 Ai sensi del D.Igs. 231/2007 in materia di prevenzione del riciclaggio e del finanziamento del
terrorismo, quale delle seguenti attivita NON rientra fra gli obblighi di adeguata verifica
della clientela:

A ottenere informazioni sullo scopo e sulla natura prevista del rapporto continuativo o della
prestazione professionale

B identificare l'eventuale titolare effettivo e verificarne 1'identita
C ottenere le informazioni richieste dalla MIFID

D svolgere un controllo costante nel corso del rapporto continuativo o della prestazione
professionale
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61 First read the sentence, then choose the correct answer.
WARNING: Store out of reach of children; contents can be harmful.

Where should you keep this item?

A Inthe fridge.

B In a secure cupboard.
C On the table.

D In a steel container.

62 First read the advertisement, then choose the correct answer.

Spanish Lessons Offered: Conversation and/or grammar. 25-year-old male graduate from
NYU. 3 years experience teaching Spanish in London. Prices: 20 euro p/h individual, 40
euro groups of 3-5 people. For just conversation 15 euro per hour. Call Nick Morrison on
345 802983.

Which of these statements is true?

A Nick Morrison went to university in London.

B  All lessons include grammar teaching.

C It is more economical for 3 people to have a group lesson than an individual lesson.
D Nick Morrison offers only individual conversation lessons.

63 First read the email, then complete the sentence.

Dear Mavis,

You cannot let it go on like this. It is terrible the way they have treated you. You should
write to the press immediately.

John

John thinks Mavis should:

A put up with it.

B  speak out about it.
C cashinonit.

D stand for it.

64 First read the passage, then choose the correct answer.

The personal health risks of smoking have been well documented as has the strain
smoking-related illness puts on the health service. However, for me, the most compelling
factor in the argument against this habit is the potential damage it can do to those around you.

What does the writer believe fo be the worst thing about smoking?

Health service costs.

Passive smoking.

Risk to the health of the smoker.
Strain smoking-related illness causes.

caws
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65 First read the passage, then complete the sentence.

I believe it’s totally unacceptable what’s happening in education. The National
Curriculum is far too rigid; it gives no emphasis on the skills of teaching and means
teachers must spend more and more of their time on paperwork rather than in the
classroom. What’s more, the government is seeking to cut corners (and costs) by hiring
low cost teaching assistants to fulfil duties once carried out by qualified professionals.

This person believes that:

A teaching assistants should be used to give teachers more time for paperwork.

B the National Curriculum gives too little guidance to teachers.

C the teaching profession is becoming less hands-on, and more involved with
bureaucracy.

D the government tries to cut costs by sacking teachers.

66 Complete the sentence with the correct answer.
I don’t believe her, she says.
A whenever
B whatever
C however

D forever

67 Complete the sentence with the correct answer.

She watches TV the evening.
A on
B by
C at
D in

68 Choose the correct answer.

- Are you making bread?

A -Yes,Ido.
B - Yes, I'm doing.
C -Yes,Iam.

D - Yes, ’'m making.
69 Complete the sentence with the correct answer.
After that argument, she refused to me.

to talk
talking
talked

to be talked

Taw»
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70  Complete the sentence with the correct answer.

I’m very to you for your help.
A agreeable

B pleased

C grateful

D thanks

71  Complete the sentence with the correct answer.

Carl made a lot of bad in his composition.

defects
fails
mistakes
faults

caw»

72  Complete the sentence with the correct answer.
I can’t wait. |

A am in a hurry
B run

C amatarun
D have a hurry

73  Complete the sentence with the correct answer.
The plane is just about to take
away

off
out

up

Tawy

74 Read the passage, then choose the correct answer.

I was driving down the street when a police officer pulled me over. He told me that he

had run my license plate and that there was an arrest warrant out for me. I explained to him that my
car had been stolen in 2012 with all my identification in it. He couldn’t care less, but simply asked
me to get out of my car. Then he arrested me.

Why was she arrested?

The police officer wanted to check her number plate.
She was accused of having committed a crime.

She had been in jail before.

She had been sentenced for a serious crime.

Taw»>
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75 Read the passage, then choose the correct answer.

I’m working in front of a computer the whole day. I mean I really like it. I’'m often
working on collaborative projects and get involved with people who work in other
disciplines. It’s not that I’m one of these operators that design a single piece, let’s

say a pier of a bridge. I have a broader picture. But it’s somehow stressing all the same.

What is her job like?

A Stressful and interesting.
B Stressful and relaxing.

C Relaxing and interesting.
D Just stressful.

76 Read the passage, then choose the correct answer.

When meeting a person you have never met before, the first few minutes, and indeed
the first few seconds, are crucial to the success of your future relationship. In this
sense, the old expression “the first impression is that which counts” would seem to be
true. In English-speaking countries, the most important factor appears to be a good firm
handshake, accompanied by a friendly smile. Eye contact is also important, but don’t
exaggerate or you will come across as being overbearing.

Which statement is true?

A If you make a mistake at the start, you can easily correct it later.

B A firm handshake may be interpreted as intimidating.

C A friendly smile is the standard salutation used in English-speaking countries.

D Looking people in the eyes too much or too little can damage the impression you give.

77 First read the passage, then answer the question.

Jim and his wife had finally decided to walk away from their mortgage obligation.
It was out of the question that they could face the monthly payments any longer.
Three years before, they had been able to refinance the loan and obtain a lower
interest rate because their home had increased in value, and Jim’s credit history had
improved. Jim did well on his job, but now that his wife had lost her employment,
and house prices had dramatically plummeted, they were right back where they had
started from.

Which statement is true?

A Jim had a bad credit history.

B Jim had lost his job.

C House prices had decreased.

D House prices had started to peak.

78 Complete the sentence with the correct answer.

the Romans arrived in England, they made York an important centre.

While
When
Before
Whereas

Taw»
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Complete the sentence with the correct answer.
Who was the first person today?

A spoke to you

B you spoke

C you spoke to

D whom you spoke

Complete the sentence with the correct answer.

Her final stage appearance was as Tosca Covent Garden Opera House.
in

at

on
about

Taw»

Complete the sentence with the correct answer.
Hilary didn’t know or go home.

whether to wait

to wait

if that she should wait
if to wait

Tvaw»

Complete the sentence with the correct answer.
He be French because he’s got an Italian passport.

doesn’t need
mustn’t
isn’t able to
can’t

caws»

Complete the sentence with the correct answer.
The specific term for a man who breaks into houses — especially at night — is

thief
criminal
burglar
housekeeper

TaOw»

Complete the sentence with the correct answer.
We can never relax. New problems are continually

presenting
raising
coming up
coming out

—Hol--I g
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Complete the sentence with the correct answer.
Our main concern is to raise the voters’ of living.
A standard
B capacity
C degree

D conditions
Complete the sentence with the correct answer.
Following a successful appeal, the original judgment has been by the Supreme Court.

A deregulated
B ruled out

C overrun

D overturned

Complete the sentence with the correct answer.

If you give in to their threats, it will a dangerous precedent.
forge

give

set
make

ga=w»

First read the passage, then answer the question.

Unless you are an international terrorist, a major drug dealer, or a fraudster, the country where you
have your bank account may be very reluctant to assist the country where you reside with an
investigation into your financial affairs. On the other hand, in the country where you have your bank
account, you are subject to the laws which regulate the country’s banking system. This means that
when you decide to transfer your money to a tax haven, you have to pick the right location to keep
things within the law. As it is always in life, the key is working within the rules.

What does the author say?

You should respect the rules of the country where you live.

You can break the laws only if you know them.

You should know the laws if you deposit your money in a tax haven.
In tax havens the taxes are lower than in other countries.

Tvaws
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89 First read the passage, then choose the correct answer.

I always got a kick out of extreme sports activities - paragliding, scuba diving, or just

riding a bike through the rain when Iwas a kid. I didn’t have one of these
wind-tunnel-tested aerodynamic windshields available that snap on to your bike frame. Today,
there’s a lot of sleek technology involved, storm chasers travelling with laptop computers plus
anemometers, portable weather stations, and other equipment.

What does the author say?

A He has a bike with a windshield.

B He didn’t enjoy sports when he was young.
C Many storm chasers use laptop computers.
D He himself prefers other kinds of equipment.

90 First read the passage, then complete the sentence.

Mann's distinctive vision, born of generously attentive looking, began to be tinged
that same year by the growth of cataracts in both of his eyes. He was only 36 and for
months went undiagnosed. The change in his sight he greeted with artistic curiosity:
"My world had become greyer and hotter," he recalls. "I was a human spectroscope
such that I could see that a sodium streetlamp was monochrome because it only had
an orange halo, whereas a car tail light of the same colour had a spectral halo.”

Mann’s cataracts:

A have not compromised his distinctive artistic vision, despite their severity.

B came late because they were undiagnosed, but have led to interesting visual experiences.
C made him see halos of orange light around everything.

D made him see things in surprising ways, which piqued his curiosity.

91 First read the passage, then choose the correct answer.

The Transition concept emerged from work that permaculture designer Rob
Hopkins had done with the students of Kinsale Further Education College in writing
an "Energy Descent Action Plan". This looked at across-the-board creative
adaptations in the realms of energy production, health, education, economy, and
agriculture as a "road map" to a sustainable future for the town. Two of his students,
Louise Rooney and Catherine Dunne, set about developing the transition towns
concept and took the far-reaching step of presenting it to Kinsale Town Council, ...

How does this extract continue?

A ...resulting in the historic decision by councillors to adopt the plan and work towards energy
independence.

B ...which adopted the road map, despite their initial reservations about the Council.

C ...amove which amazed two of their most creative students, Louise Rooney and Catherine
Dunne.

D ...which had turned down their project several months ago.
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92 Complete the sentence with the correct answer.

The boy placed the bowl on the ground ever so gently, to disturb the wild
animals.

A as

B unless

C sonot

D soasnot

93 Complete the sentence with the correct answer.

Luckily, a friend of his was passing in a car, and he jump in and escape.
could
must

had
was able to

Ta=w»

94 Complete the sentence with the correct answer.

The purpose of the trip will be to allow the students to see first-hand some examples of
what we all week.

A will have been discussing
B  will been discussing

C will be discussed

D shall have discuss

95 Complete the sentence with the correct answer.
[ also had him his temporary internet files.
A cleaned up
B to cleaning up
C tocleanup

D cleanup

96 Complete the sentence with the most common collocation.

She’s so unpredictable that I to think what she is going to do next.
A shake

B shiver

C shudder

D wobble

97 Complete the sentence with the correct answer.

During the rioting, cars were overturned, and 20 shops were

A looted

B stolen

C pilfered

D embezzled
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98 Complete the sentence with the correct answer.

He was instrumental getting me the job at the bank.
A for

B in

C to

D at

99 Complete the sentence with the most common idiomatic expression.
I just can’t tell the twins apart. They’re like two .

A raindrops on a leaf
B dimples on a face
C peasinapod

D applesona tree

100 Complete the sentence with the correct answer.

I don’t envisage any problems, but we’d better take some insurance all the same.
A out

B in

C off

D on
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